

双流区委社治委

党建引领融合共治 走出细“治”新格局



双流区双兴国际社区建设青年发展型社区。

C 以智助“治”提质增效
打造多元智慧场景

智慧社区是智慧城市建设的重点,也是城市治理现代化、智慧化的主战场。

走进双流区机场路社区,地理空间与虚拟空间的完美融合让社区科技感满满。社区以综合信息服务平台为依托,根据使用对象划分了乐邻共治(居民服务)、乐龄美家(商家服务)、空港管理(小区治理)、活动中心(个人中心)四大智慧场景模块,覆盖智能公共服务、基础服务、养老服务、医疗健康服务等全龄人群的多样化服务场景。机场路社区还开发了“随手报”功能,居民可以通过“随手报”功能及时反馈问题,网格员使用手机及时处理问题,形成居民需求与服务供给的有效贯通。

在线上智慧场景建设上,永安镇凤凰里社区创新打造了“五彩居”小程序,推动包括便民服务指南、二手交易、技能求职、房屋租赁、企业招聘等特色场景,服务覆盖当地企业和辖区居民。在线下智慧场景应用上,凤凰里社区重点围绕产业社区特色,高效打造森林防火系统、电梯防电瓶车系统、高空抛物、24小时便民服务以及京东方智慧医疗等特色场景,实现了场景与社区发展的有效结合。

畅想新篇章

享幸福美好生活
建高品质航都

暑气渐盛,时夏方长,成都黄龙溪古镇早已挤满消暑的人群。在古镇小憩细品一碗盖碗茶,与好友相聚花田,追赶落日晚霞,或是在闹市街头感受舌尖美味,体验人间烟火气……美食、美景、美居构建起双流人高品质生活美学空间,一幅品质航都画卷正缓缓铺展!接下来,双流区委社治委将继续围绕“城市品质提升年”目标,聚焦民生需求,创新发展思路,打造细“治”新格局。

华西社区报记者 刘俊

出门即公园,入眼皆景观。2023年,双流区委社治委主动在发展路径中找定位、谋突破,聚焦“治理提效”重大部署,围绕“城市品质提升年”精准发力,链接社治资源、导入社治元素,为探索社区治理贡献双流力量,让人民的幸福美好生活可感可及。

A 红色领航协同联动
构建双流共治同心圆

为激活基层红色细胞,充分发挥党建核心引领作用,双流区以区委社治委、区小区管理服务中心为核心,联动9个镇(街道)、118个村(社区)、1个物业行业协会、179家物业企业、1168个小区(院落),推动构建“区-镇(街道)-村(社区)-小区(院落)-楼栋-党员中心户”六级党组织联动体系,在商品房小区、安置小区、老旧小区分类推广“1+211”“1+3+1+N”“党组织+院委会”治理模式。“今年,我们在镇街探索引入专业社工机构,基于‘物业+双社工’模式搭建‘物业服务与小区治理支持中心’,强化居民主体作为,增进

社区赋能和治理支撑,促进多方融合和共同参与。”双流区委社治委相关负责人介绍。

近年来,双流区在高效盘活闲置资源,打造可感治理场景、营造共治共享氛围上下足“绣花功”。主动与省市团委、省青年志愿者协会等部门合作,链接青少年成长领域资源,在西航港街道推动“青年发展社区”建设,围绕环高校圈区域打造年轻力量“新高地”;与四川青年企业家协会、四川大学教育基金会等合作,链接社会企业资源,在西航港街道机场路社区试点孵化社区社会企业,构建社区便民服务内循环体系。

在特色社区场景打造上,深度挖掘村(社区)美景美食、旅游民宿等资源,开发社区特色游线,打造“空港近郊游”版图。在彭镇探索落地的“北斗科普数字乡村”项目,不仅在线上构建起全域科普地图,更是在线下打造出省级“熊猫科普云书院”,形成数字乡村网红“打卡地”效应。

“我们结合产业发展、人才引进等需求,重塑文化生活空间,助推实现产城融合。围绕镇街定位因地制宜导入治理资源,通过精品社治成果带动各组团高质量发展。”区委社治委相关负责人告诉记者。

B 建强队伍做优品牌
“微网实格”织密城市治理“底网”

今年,一张小卡片迅速在双流区东升街道三义桥社区“走红”。这张卡片上面印有本区域微网格员的姓名、联系方式以及职责范围。

双流区共划分118个综合网格、786个一般网格和82个专属网格、10096个微网格担当基层治理的“眼、耳、手”。在基层治理中,以网格为核心,搭建小区党组织、自治组织与自组织联动桥梁,推动实现微网格发现上报、小区

党组织与自治组织即时处置、镇街社区联动配合的共建共治共享局面。“双流区年度网格实事”“居民满意网格员”“最幸福网格”等活动的举办,评选出一批具有榜样力量的网格员、网格事,建强了空港网格队伍,做优空港网格品牌。

社区治理工作的最终落脚点是社区居民生活品质的实质性提升,居民获得感幸福感安全感的实际增长。为此,双流区聚焦“集成融合”,孵化

创新项目,建设特色社区,营造幸福社区自治场景,以实现社区治理成果的可感可及。2022年,双流区启动建设7类10个主题社区,黄水镇云华社区荣获“全国示范性老年友好型社区”;黄龙溪镇嘉禾社区获评“成都市2022年儿童友好优秀社区”;彭镇歧阳社区成为成都市近零碳排放区试点第一批创建单位;九江未来公园社区已编制完成城市设计并通过市规自局技术审查会。

